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JARNÍ POSTŘEHY
S  příchodem jara se jako každoročně obno-

vil v  Hostinném čilý stavební ruch. V  ulici 

B. Němcové se obnovuje kanalizace a do kon-

ce prázdnin bude položen nový asfaltový kryt 

a rekonstrukce se dočká i plocha před Základ-

ní školou Karla Klíče včetně nového mobiliáře. 

Nový povrch je i v ulici Šestidomí a K Náho-

nu, kde se po výměně všech zemních inženýr-

ských sítí mohlo konečně přistoupit k  finál-

nímu položení asfaltu. A začíná se i v lokalitě 

Dobrá mysl s výstavbou ulice Krátká a obno-

vou ulice Škrobárenské. A  pod střechou jsou 

v této lokalitě i první rodinné domy. Stavební 

práce probíhají i  u  Františkánského kláštera, 

kde se provádí oprava mlatového povrchu cest. 

Všem, kterým stavební práce dočasně snižují 

komfort života ve městě, děkujeme za shovíva-

vost a za případné komplikace se omlouváme.

Na  dubnovém jednání zastupitelstva byla 

schválena Smlouva o smlouvě budoucí kupní 

se společností Czech Industrial Development 

s.r.o. na prodej části pozemku p. č. 1331/3 (po-

zemek za  čistírnou odpadních vod na  Dlou-

hé louce) za  účelem výstavby průmyslové 

haly. V budoucnu by hala měla být pronajata 

nebo prodána za účelem výroby či skladování 

a vzniknou zde nová pracovní místa.

Dále Zastupitelstvo města Hostinné schváli-

lo zapojení města Hostinné do  Systému sdí-

leného financování sociálních služeb Obce 

s  rozšířenou působností Vrchlabí, jehož pro-

střednictvím budou financovány preventivní 

sociální služby v Hostinném. Mezi tyto služby 

patří i nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

KLÍDEK, které v  Hostinném terénní formou 

pracuje již od loňského roku. Terénní pracov-

níci NZDM KLÍDEK jsou zde dvakrát v týdnu 

pro všechny, kdo si chtějí popovídat o problé-

mech doma, ve škole, s kamarády nebo s jiným 

trápením. Za první čtvrtletí tohoto roku tuto 

bezplatnou anonymní službu využilo v  Hos-

tinném celkem 120 klientů a  s  pracovníky 

KLÍDKU řešili široké spektrum témat.

Během jarních dnů se na svých jednáních sešly 

i komise rady města coby její poradní orgány. 

Zásadní bylo společné jednání Komise pro 

rozvoj, urbanismus, územní plánování a život-

ní prostředí a Komise pro regeneraci a zastu-

pitelů města Hostinné konané 26. 3. 2024. Byla 

zde Ing. Arch. Romanem Kouckým prezento-

vána jeho Ideová studie revitalizace areálu bý-

valého zámku-papírny s  přihlédnutím k  cel-

kovému pojetí centra města Hostinné. Jednání 

se účastnili i  zástupci budoucího investora, 

společnosti COOP Development, a zástupky-

ně Národního památkového ústavu. Všichni 

přítomní doporučili při budoucí revitalizaci 

zámku postupovat dle předložené Ideové stu-

die. Zastupitelstvo města se bude touto studií 

zabývat na svém červnovém jednání. Studie se 

stane základem pro další projekční práce pře-

stavby Labského mlýna pro bytové účely.

Přeji všem krásné jaro.

Dagmar Sahánková, starostka

OPĚTOVNÉ
VYHLÁŠENÍ PROGRAMU 

NA OBNOVU NEMOVITOSTÍ 
NACHÁZEJÍCÍCH SE
V PAMÁTKOVÉ ZÓNĚ 

MĚSTA HOSTINNÉ
NA ROK 2024

Zastupitelstvo města Hostinné 

na svém zasedání dne 22. 4. 2024 

schválilo opětovné vyhlášení pro-

gramu na obnovu nemovitostí na-

cházejících se v městské památko-

vé zóně na rok 2024, jehož cílem 

je pomoci majitelům nemovitostí, 

které jsou umístěny v  městské 

památkové zóně, se zvýšenými 

finančními náklady při plnění 

požadavků orgánů státní památ-

kové péče při rekonstrukci fa-

sád (včetně výplní otvorů) jejich 

nemovitostí. Podrobněji je vše 

uvedeno v  pravidlech vyhlášené-

ho programu. Žádosti se budou 

přijímat na Městském úřadu Hos-

tinné v  termínu od 30. 5. 2024

do  31. 7. 2024. Příjemci dotace 

mohou vyčerpat poskytnutou do-

taci až do 30. 4. 2025. Veškeré in-

formace k vyhlášenému programu 

(vyhlášení, formuláře…) jsou zve-

řejněny na  webových stránkách 

města; informace poskytne také 

Eva Indráková, kancelář č. 20.

Jana Čechová, tajemnice

BIOODPAD DO POPELNIC BEZ IGELITU
Do popelnic na bioodpad vkládejte bioodpad bez igelitových sáčků, dobré je použít 

sáčky papírové, vhodné ke kompostování, nebo vhoďte volně. Sebraný bioodpad od-

vážíme ke zpracování na kompostárnu, kde bude zpracován na kompost.

Kompostovatelné sáčky a  kuchyňské nádoby na  bioodpad jsou k  zakoupení

v Infocentru Hostinné.

Do biopopelnic patří zejména kuchyňské rostlinné zbytky, 

jako jsou slupky od zeleniny a ovoce, nespotřebované ovo-

ce a zelenina, odřezky zeleniny a ovoce, pečivo a rostlinné 

zbytky jídel, rozdrcené skořápky, čajové sáčky, kávová sedli-

na, zemina z květináčů a zbytky rostlin, piliny, popel ze dře-

va a zbytky ze zahrady.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku
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REVITALIZACE PARKU TYRŠOVY SADY
Městský park Tyršovy sady je jednou 

z významných ploch ve městě, která pat-

ří do památkové zóny. Celoročně je hojně 

navštěvovaným místem jak v běžném ži-

votě obyvatel, tak oblíbeným místem pro 

pořádání různých kulturních akcí. 

Vzhledem k  tomu, že se v  parku nachá-

zejí vzrostlé stromy, je nutná jejich častá 

údržba, tak aby byla zajištěna provozní 

bezpečnost parku. Z  důvodu zachování 

vzrostlých dřevin hledáme vhodný způ-

sob, jak opravit stávající chodníky nebo je 

přetrasovat. V  období minulých suchých 

let jsme dali přednost stromům a  jejich 

stínu před jejich ohrožením během sta-

vebních prací. Nyní pracujeme na  mož-

nosti využití dešťové vody a jejím zadržení 

v ploše parku.

V  loňském roce jsme začali s  přípravou 

studie, která má prověřit možnosti rekon-

strukce celého prostoru včetně okolí poli-

klinik. Nechali jsme provést hydrogeolo-

gický vrt, abychom zjistili, zda je možné 

opatření na  zadržení vody realizovat, 

a  v  řešení je také otázka nového altánu. 

Během léta počítáme s tím, že bude studie 

rekonstrukce parku připravená k veřejné-

mu projednání.

Za posledních 10 let prošel městský park 

řadou vylepšení. V  roce 2016 byl reali-

zován rozsáhlý projekt na  údržbě dřevin 

s  cílem provozní bezpečnosti parku. Ná-

sledně byl realizován projekt dosadeb. 

Nově vysazeny byly jak stromy, tak keře. 

Opraven byl také mobiliář a  instalovány 

workoutové a  sportovní prvky pro vol-

nočasové aktivity. Obnovou prošlo také 

dětské hřiště. Dožilé herní prvky nahra-

dily nové a bezúdržbové. V  roce 2023 se 

do  parku vrátili arboristé, aby provedli 

odborné ošetření na vzrostlých dřevinách. 

Bohužel díky zhoršení zdravotního stavu 

musely být některé stromy odstraněny. 

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

ZAJEĎTE SI DO PARKU MINIATUR V KOWARECH
Město Hostinné má od konce dubna další raritu. Je jí miniatura 

naší krásné radnice, kterou zhotovili čtyři šikovní modeláři a na-

jdete ji v Parku miniatur v Kowarech. Nápad se zrodil v červenci 

roku 2021 poté, kdy starostka města navštívila Park miniatur pa-

mátek Dolního Slezska a při jednání s jeho majitelem Marianem 

Piaseckým nabídla poskytnout plány radnice. 

Nějaký ten pátek to trvalo, ale letos jsme se dočkali. Příští rok 

tomu bude 500 let, kdy byla radniční věž postavena, tak se dá říci, 

že model radnice v poměru 1 : 25 vlastně dostává město k tomu-

to výročí. Tři měsíce trvalo kompletní zhotovení miniatury. Dvě 

dámy a dva pánové si velmi pečlivě zakládají na všech detailech, 

přijeli si k nám v březnu vše vyfotit a od 26. 4. zaujímá naše mi-

niradnice vedle jilemnického a  vrchlabského zámku své čestné 

místo v Parku miniatur v Kowarech. 

Není to z Hostinného daleko, můžete si tam zajet kterýkoli den 

v  týdnu. A  uvidíte přes 90 miniatur vybraných dolnoslezských 

památek, jež jsou obrazem různých architektonických stylů, 

období a zemí v Evropě. První miniatury tam stojí již od srpna 

2003. Jak říká pan Piasecki, do parku přichází mnoho návštěvní-

ků, aby mohli nejen porovnat originály s miniaturami, ale někteří 

také proto, že takto alespoň uvidí miniaturu památky, kterou by 

jinak navštívit nemohli.  

Ve  středu 8. 5. přijeli tvůrci miniatury, včetně pana majitele, 

do Hostinného, aby ji v plné kráse představili místním obyvate-

lům, ale i návštěvníkům při slavnostním křtu. Slavnostního křtu 

v 11 hodin na náměstí se zúčastnila paní starostka a  také naše 

úspěšná biatlonistka Tereza Voborníková, rodačka z Hostinného. 

Jsme rádi, že si na křest udělala čas. Děkujeme také zástupcům 

ZUŠ, kteří při křtu zahráli a zazpívali. Za 4 hodiny, po které jste 

u nás mohli miniaturu vidět, bylo vyfoceno rekordní množství 

snímků. Pan Piasecki s sebou dovezl flašinet, který má také své 

čestné místo v parku a na nějž tu během akce několikrát zahrál 

známé české písničky. 

Od 9. 5. je už model radnice zase na svém místě v polských Ko-

warech a  těší se zájmu návštěvníků. Město Hostinné plánuje 

uspořádat společný výlet do parku autobusem. Hlásit se může-

te v  informačním centru. Pan Piasecki nabízí přátelskou cenu 

vstupného. 

Ještě jednou děkujeme zástupcům Parku miniatur v  Kowarech 

za  jejich návštěvu v Hostinném a představení nádherné minia-

tury naší radnice.

Jana Exnerová

Infocentrum Hostinné
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PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 40. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 23. 4. 2024
RM schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu na pozem-

ku p. č. 228/68, v k. ú. a obci Hostinné, spočívající v právu provést 

stavbu „Zděná samostatná garáž při RD č. p. 814 na p. p. č. 228/71 

v k. ú. Hostinné“, jejíž součástí je zpevněná plocha - betonová zám-

ková dlažba, za podmínek uvedených v návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o výpůjčce, jejímž předmětem

je pronájem části pozemku p.  č. 185 v  k. ú. a  obci Hostinné 

v době konání Porciunkule 2024, a  to za podmínek uvedených 

v připojeném návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o užívání veřejného prostranství, 

jejímž předmětem je užívání částí pozemků p. č. 905/1, p. č. 905/2, 

p. č. 905/3, p. č. 905/5, p. č. 905/6 a p. č. 982/3, vše v k. ú. a obci 

Hostinné, za  účelem stánkového a  jiného obdobného prodeje 

v době konání Porciunkule 2024, za podmínek uvedených v při-

pojeném návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného, jejímž 

předmětem je užívání pozemku p.  č. 1407, části pozemku

p. č. 982/5, části pozemku p. č. st. 2/1 a části pozemku p. č. 87/1, 

vše v k. ú. a obci Hostinné, za účelem umístění lunaparků a jiných 

podobných atrakcí v době konání Porciunkule 2024, za podmí-

nek uvedených v připojeném návrhu smlouvy.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného prostran-

ství, jejímž předmětem je užívání pozemku p.  č. 120/4, p.  č. 121,

p. č. 1561 a části p. č. 916, vše v k. ú. a obci Hostinné, za účelem umís-

tění lunaparků a jiných podobných atrakcí v době konání Porciun-

kule 2024, za podmínek uvedených v připojeném návrhu smlouvy.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 10. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

HOSTINNÉ KONANÉ DNE 22. 4. 2024
ZM schvaluje zapojení města Hostinné do  Systému sdíleného 

financování sociálních služeb ORP Vrchlabí prostřednictvím 

každoročního poskytování finančního příspěvku do Fondu sdí-

leného financování sociálních služeb ORP Vrchlabí s účinností

od  1. 1. 2025, a  to v  souladu s  předloženými materiály (Statut 

fondu, Pravidla čerpání Fondu, Smlouva o příspěvku obce, včet-

ně přílohy Model financování sociálních služeb ORP Vrchlabí).

ZM schvaluje uzavření Smlouvy o  poskytnutí finančního pří-

spěvku do systému sdíleného financování sociálních služeb ORP 

Vrchlabí s městem Vrchlabí, se sídlem Zámek 1, 543 01 Vrchlabí, 

IČO 278475, dle předloženého návrhu.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2024 

ve  výši 1.000.000 Kč dle schválené metodiky pro poskytování 

finanční podpory na  organizovanou sportovní činnost mlá-

deže a  uzavření dodatku č. 1 ke  smlouvě o  poskytnutí dotace

ev. č. 328/2023 s organizací TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy 

sady 379, Hostinné, IČO 60153008.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2024 ve výši 125.103 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy 

se spolkem SHČMS - Sbor dobrovolných hasičů Hostinné, po-

bočný spolek, Hasičská 805, 543  71 Hostinné, IČO 66823609, 

na dostavbu hasičského areálu s cvičnou věží, dle předloženého 

návrhu smlouvy.

ZM schvaluje vyhlášení Programu pro poskytování dotací vlast-

níkům nemovitostí nacházejících se v  památkové zóně města 

Hostinné na rok 2024 - 2. výzva.

ZM schvaluje poskytnutí účelové neinvestiční dotace a  uza-

vření smlouvy o  poskytnutí dotace s  Římskokatolickou far-

ností - děkanství Hostinné, Horní brána 3, 543  71 Hostinné,

IČO 43465242, a to na obnovu kulturní památky, rejst. č. ÚSKP 

25281/6-3542, kostel Nejsvětější Trojice, na  projekt „Hostinné

– kostel Nejsvětější Trojice 1. etapa oprava krovu a střechy - část 

3“, v celkové výši 1.290.000 Kč, přičemž se dotace skládá z částky 

ve výši 1.075.000 Kč, jako dotace z Ministerstva kultury, a ve výši 

215.000 Kč, jako povinný spolupodíl města Hostinné.

ZM schvaluje prodej pozemku p. č. 634/4, druh pozemku: trvalý 

travní porost, o výměře 1007 m2, v k. ú. a obci Hostinné, za na-

bídnutou kupní cenu 1.471.157 Kč, a to za podmínek uvedených 

v připojeném návrhu kupní smlouvy.

ZM schvaluje uzavření smlouvy o budoucí kupní smlouvě mezi 

městem Hostinné, jako budoucím prodávajícím, a Czech Industrial 

Development s.r.o., se sídlem K Vodojemu 2430/8, 150 00 Praha 5

-Smíchov, IČO 28982428, jako budoucím kupujícím, jejímž před-

mětem je nemovitá věc - část pozemku p. č. 1331/3, druh pozem-

ku: orná půda, v k. ú. a obci Hostinné, a to za podmínek uvede-

ných v připojeném návrhu smlouvy o budoucí kupní smlouvě.

ZM schvaluje smlouvu o  spolupráci při zajištění provozu po-

bytových sociálních služeb pro seniory v  Hostinném s  Králo-

véhradeckým krajem, se sídlem Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové, IČO 70889546, dle předloženého návrhu.

ZM schvaluje podání individuální žádosti o  investiční dota-

ci na  přestavbu a  částečnou přístavbu budovy školy ve  Sluneč-

ní ulici čp. 377, 543  71 Hostinné, na  pobytové sociální služby 

pro seniory ve výši 80.000.000 Kč, od Královéhradeckého kraje, 

se sídlem Pivovarské náměstí 1245/2, 500  03, Hradec Králové,

IČO 70889546, podíl města Hostinné je ve výši 20.000.000 Kč.

OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍM DĚNÍM
V dubnovém zpravodaji jsem psala o jar-

ních divadelních představeních a  akcích 

v  Národním domě. A  že jich letos bylo. 

Koncem března zavítali do  Hostinného 

ještě známí herci - Martina Hudečková, 

Jakub Zindulka, Jitka Ježková a Vladimír 

Kratina s  představením Sexem ke  štěstí.

Kdo jste přišel, určitě jste nelitoval.

Pikantní komedie o  ochladlých partner-

ských vztazích  přilákala 83 návštěvníků. 

Divadelní klub Vrchlabí přijel 11. 4. s di-

vadlem Tak nějak Světáci. Oblíbenou ko-

medii šedesátých let shlédlo 54 návštěv-

níků. Poslední divadlem před sezonou 

letních akcí byl 17. 4. Strakonický dudák, 

divadelního spolku Vlastík z  Vrchlabí. 

Tuto klasiku navštívilo 51 lidí. 

Výjimečnou událost zažili v  Hostinném 

místní i návštěvníci 8. 5. na náměstí. O té 

se dozvíte více v jiném článku.

A  závěrem přidávám pár tipů na  letní 

měsíce. Kromě největší letní akce Por-

ciunkule se tradičně  můžete těšit na Tóny 

v parku v termínech 15. 6., 19. 7. a 17. 8. 

Pokud bude přát počasí máme připrave-

ná 4 letní kina na koupališti, 28. 6., 12. 7.,

9. 8. a 30. 8. Podrobnější informace zjis-

títe na plakátech, sociálních sítích, webo-

vých stránkách či v  aktuálním vydání 

zpravodaje.

Jana Exnerová, Infocentrum Hostinné 
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OZNÁMENÍ
O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB
DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 

Starostka města Hostinné podle § 32 záko-

na č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského 

parlamentu a  o  změně některých zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů oznamuje:

1)  Volby do  Evropského parlamentu 

se uskuteční v  pátek dne 7. 6. 2024

od  14:00 do  22:00 hodin a  v  sobotu 

dne 8. 6. 2024 od 8:00 do 14:00 hodin

2)  Místem konání voleb do Evropského 

parlamentu

ve volebním okrsku č. 1 je volební 

místnost v budově Městského úřadu 

Hostinné, Náměstí čp. 69, Hostinné 

pro voliče bydlící v ulicích: 

Deymova: 194, 208, 218, 288, 311, 401, 

421, 858, 886, 894,

Dobrá mysl: 659, 663, 664, 665, 666, 874,

Horská: 166, 167, 168, 169, 176, 179, 180, 

181, 182, 186, 187, 188, 189, 190, 835,

Hostivínská: 160, 161, 162, 164, 165, 171, 172, 

347, 351, 366, 414, 415, 585, 687, 688, 689,

Hrnčířský vrch: 247, 255, 256, 257, 260, 

263, 304, 353, 827, 897, 899, 

Husitská: 195, 196, 197, 198, 199, 200, 

201, 202, 203, 204, 205, 206, 240, 241, 244, 

251, 262, 322, 324, 330, 352, 355, 384, 425, 

426, 427, 445, 446, 447, 448, 452, 459, 460, 

461, 462, 468, 469, 471, 472, 473, 477, 480, 

481, 482, 496, 497, 503, 518, 572, 591, 599, 

748, 749, 750, 808, 830, 832, 853, 860, 910,

K Náhonu: 387, 388, 390, 406, 586, 680, 684, 

685, 742, 743, 770, 780, 781, 782, 787, 807,

Karla Klíče: 1, 209,

Ke Cvičišti: 561, 726, 823, 846, 847, 854, 

855, 878, 898,

Ke Splavu: 677, 678, 700, 701, 702, 703, 

704, 705, 746, 765, 766, 778, 790, 849,

Ke Škrobárně: 236, 239, 713, 771, 772, 773,

Krkonošská: 287, 323, 530, 536, 537, 661, 

662, 774,

Labská: 382, 383, 386, 394, 413, 698, 745, 

777, 779,

Lesnická: 736, 737, 751,

Lidická: 105, 432, 502, 539, 629, 630, 633, 634, 

648, 775, 786, 797, 801, 806, 871, 900, 905,

Luční: 761, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 

810, 819, 820, 821, 822, 824, 834, 879 885, 

888, 895,

Nemocniční: 423, 548, 727, 728,

Okály: 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712,

Opletalova: 428, 429, 430, 431, 511, 521, 

697, 890,

Poštovní dvůr: 235, 349, 509, 560,

Šestidomí: 584, 589, 595, 675, 679, 683, 

747, 755, 756, 757, 758, 759, 760,

Špitálská: 170, 173, 174, 175, 350,

U Kaple: 800, 831,

U Trati: 153, 154, 155, 342, 343, 391, 392, 

667, 889,

V Lipkách: 210, 211, 212, 213, 214, 215, 

216, 217, 238, 245, 690, 798, 841, 842, 893,

Vrchlabská: 242, 246, 248, 249, 253, 261, 

299, 314, 362, 365, 656, 657, 799, 811, 764,

Za Mlýnem: 158, 159, 367, 372, 803, 813,

Zahradní: 258, 356, 873,

      ve volebním okrsku č. 2 je volební 

místnost v budově Národní dům, 

Horská čp. 166, Hostinné pro voliče 

bydlící v ulicích:

Dolní brána: 43,45, 46, 49, 50, 53, 54, 55, 56,

E. Votočka: 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 

17, 18, 73, 75,

Hasičská: 231, 805,

Horní brána: 3, 5, 6, 7, 66, 77, 83, 84, 237,

Horská: 109, 114, 130, 133, 139, 143, 144, 

145, 309, 453, 520, 556, 565, 574, 828, 856, 

Hostivínská: 146, 147, 148, 156,

Hradební: 33, 34, 47, 94, 95, 96, 97, 98, 

100, 102, 106, 267, 857, 870,

Labská fortna: 88, 89, 219, 223, 227, 230, 

441, 510,

Mládežnická: 115, 116, 229, 329, 488,

Na Valech: 113, 221, 222, 232, 919,

Náměstí: 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 37, 38, 

39, 40, 41, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 

65, 67, 68, 69, 70, 71, 72,

Poštovní: 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 36,

Sejfská fortna: 35, 264, 265, 325, 570, 590,

Sídliště: 716, 717, 718, 719, 720, 738, 739, 

785, 892, 

Školní: 151, 152, 301, 305, 321, 340, 341, 632,

Závodí: 354,

      ve volebním okrsku č. 3 je volební 

místnost v budově „C“ Základní školy 

Karla Klíče, B. Němcové čp. 411, 

Hostinné pro voliče bydlící v ulicích:

A. Dvořáka: 484, 499, 505, 512, 516, 523, 

524, 526, 533, 534, 538, 540, 546, 744,

A. Jiráska: 396, 397, 398, 403, 404, 408, 

424, 818,

B. Němcové: 395, 399, 400, 402, 407, 411, 

442, 528, 752,

B. Smetany: 127, 474, 531, 547, 550, 558, 

559, 563, 564, 566, 576,

I. Herrmanna: 360, 363, 368, 369, 370, 

373, 374, 645, 646,

J. A. Komenského: 111, 112, 409, 410, 

416, 422, 433, 454, 470, 532, 581,

K. Čapka: 286,

K. V. Raise: 121, 123, 123, 124, 125, 567,

Nádražní: 117, 119, 134, 135, 271, 272, 

273, 274, 275, 276, 298, 302, 380, 381, 

419, 463, 478, 485, 489, 501, 504, 514, 

606, 647, 686, 817, 902,

Sídliště: 671, 672, 673, 674, 691, 692, 693, 

694, 695, 696, 721, 722, 723, 724, 729, 

730, 731, 733, 734, 735, 741,

Tyršovy sady: 379, 549, 676,

V. Nováka: 545, 557, 583, 788, 881, 883, 

884, 887, 909,

Z. Fibicha: 493, 494, 498, 500, 506, 515, 

519, 525, 527, 535, 551, 569, 802,

Závodí: 327, 555, 627, 635, 670, 812, 896,

      ve volebním okrsku č. 4 je volební 

místnost v budově „C“ Základní školy 

Karla Klíče, B. Němcové čp. 411, 

Hostinné pro voliče bydlící v ulicích:

Antoníček: 573, 578, 592, 593, 594, 596, 

597, 607, 715, 725, 789, 804, 815, 825, 826, 

836, 838, 839, 843, 844, 845, 852, 869,

J. A. Komenského: 417, 418, 762, 763, 764,

K. Čapka: 326, 344, 359, 364, 385, 389, 

405, 553, 649, 650, 850, 868, 880,

Kaštanová: 290, 291, 292,

Ke Karlovu: 669,

Nádražní: 118, 136, 138, 266, 268, 277, 

278, 279, 280, 282, 283, 284, 285, 294, 307, 

318, 320, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 

339, 346, 357, 542, 543, 604, 605, 652, 653, 

655, 754, 848, 859, 862, 863, 903, 911,

Nákladní: 348, 451, 608, 882,

Pod Lesem: 767, 768, 769, 776, 814, 816, 

829, 872, 875, 876, 877, 914,

Pod Strání: 436, 437, 438, 439, 440, 495, 

865, 866, 867,

Podháj: 361, 609, 611, 612, 613, 614, 615, 

616, 617, 618, 619, 620, 625, 626, 636, 

637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644,

Prostřední: 476, 486, 487, 490, 491, 508, 517, 

541, 554, 562, 575, 580, 621, 622, 623, 624, 901,

Slévárenská: 331, 456, 457, 458, 464, 465, 

466, 467, 475, 507, 529, 552, 568, 582, 

588, 600, 601, 602, 603, 610,

Sluneční: 303, 377, 434, 435, 443, 449, 

450, 455, 483, 492, 522, 579, 587, 598, 

699, 714, 732, 740, 753, 783, 784, 833, 

840, 851, 861, 891, 906, 907, 912, 913

U Konírny: 412, 681, 682,

Zahrádky: 371, 571, 577.

3)  Voliči bude umožněno hlasování poté, 

kdy prokáže svou totožnost a státní 

občanství České republiky (platným 

občanským průkazem, cestovním, 

diplomatickým nebo služebním pasem 

České republiky, cestovním průka-

zem České republiky), nebo totožnost 

a státní občanství jiného členského 

státu Evropské unie.

4)  Každému voliči budou dodány 3 dny pře-

de dnem voleb do Evropského parlamen-

tu hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Ev-

ropského parlamentu volič může obdržet 

hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5)  Za pořádek ve volební místnosti a v je-

jím bezprostředním okolí odpovídá 

předseda okrskové volební komise. Jeho 

pokyny k  zachování pořádku a  důstoj-

ného průběhu hlasování jsou závazné 

pro všechny přítomné.
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OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 10. a 24. 6. od 12 do 16 hodin

v zasedací místnosti MÚ v přízemí. 

Renata Mašková, sociální pracovnice

OTEVŘENÍ KOUPALIŠTĚ V ROCE 2024
Sledujte webové stránky města a FB a IG města

a FB a IG koupaliště – zde se brzy dozvíte konkrétní termín.

Zatím vše připravujeme a čekáme na příjemné letní teploty.

ŠKOLSTVÍ
Vážení spoluobčané

a především rodiče dětí, které docházejí do Základní školy Kar-

la Klíče. Je za námi první Hostinská diskuse, kde se mimo jiné 

řešila atmosféra základní školy a odchod několika učitelů. A zá-

roveň výzva rodičům, aby se obraceli s podněty na organizátory 

akce. Musím na tuto výzvu reagovat a rád bych rodiče informoval 

o způsobu, jak nejlépe v takové věci postupovat. Vaše připomín-

ky a podněty by především měly být směrovány na vedení školy. 

Tato forma řešení je mnohem vhodnější než debatovat o problé-

mech bez bližších znalostí a  údajů. Ty vám vedení školy rádo 

sdělí. V případě nespokojenosti s reakcí školy se potom můžete 

obrátit na město jako zřizovatele.

Osobně si myslím, že mnohem důležitější ohledně školství v na-

šem městě je společná podpora Krkonošského gymnázia a Střed-

ní odborné školy. Dovolím si tvrdit, že pro PR manažera tohoto 

gymnázia by měla být prioritou právě tato škola, a ne se pasovat 

do role spasitele základního školství v Hostinném. Vždyť všichni 

ve městě víme, že Krkonošské gymnázium a SOŠ u nás potřebu-

jeme. Tak pojďme všichni společně, jak vedení města, tak vedení 

gymnázia, se touto otázkou zabývat a usilovat o zachování této 

školy v Hostinném.

Petr Bartoš, místostarosta     

PRVNÍ HOSTINSKÁ DISKUSE NA TÉMA
,,JAK SE ŽIJE VE MĚSTĚ?” JE ÚSPĚŠNĚ ZA NÁMI

V  pátek 10. 5. se na  letní zahrádce Re-

staurace 14 konala první Hostinská dis-

kuse. Věříme, že jedenáct debatujících, 

kteří se s námi přišli bavit o tom, jak se 

jim žije ve městě, je dobré číslo pro za-

čátek. Rádi bychom s našimi diskusními 

setkáními pokračovali a  postupně číslo 

příchozích navyšovali tak, aby byla dosa-

žena co možná největší prezentace růz-

ných názorů, která je zásadní pro další 

rozvoj města.

Ze setkání vyplynula témata, která oči-

vidně občany výrazně zajímají a chtějí se 

jimi zabývat. My se jim budeme v násle-

dujících dnech a měsících aktivně věno-

vat a  budeme pro naše občany získávat 

další informace, které nám dokážou da-

nou problematiku lépe uchopit, a obča-

nům ji tak lépe zprostředkovat s potřeb-

nými a žádanými detaily. 

Společně jsme se na  pátečním setkání 

věnovali aktuální atmosféře na Základní 

škole Karla Klíče a  odchodům několika 

učitelů. My bychom rádi rodičům, kteří 

se na nás s tímto podnětem obrátili, po-

mohli s řešením vzniklé situace.

Dalším tématem byla dlouho slibovaná 

revitalizace městského parku Tyršovy 

sady a  také často zmiňovaná (ne)do-

stupnost pracovních míst a  služeb. Do-

stali jsme se i na téma parkovací politiky 

a modernizace a sjednocení systému pro 

výběr parkovného. V  neposlední řadě 

jsme také řešili vizuální smog na území 

města. Vizuální smog je termín použí-

vaný k  popisu nadměrného množství 

rušivých nebo nepříjemných vizuálních 

prvků v urbanizovaných oblastech, které 

mohou výrazně snižovat kvalitu života 

obyvatel a  celkovou estetickou hodno-

tu prostředí. Tento jev může zahrnovat 

billboardy, neonové reklamy, nadby-

tek dopravního značení, kabely a  dráty 

a  další prvky, které narušují harmonii 

a  vizuální čistotu prostředí. Negativní 

vliv může mít vizuální smog například 

na  turismus a  ekonomický rozvoj měs-

ta. Řešení vizuálního smogu může za-

hrnovat regulaci a omezení reklamních 

a propagačních prvků, zlepšení urbani-

stického plánování a  architektonických 

standardů. S tím může souviset i potře-

ba vzniku nového pracovního místa, a to 

městského architekta.

Jsme rádi, že občanům na  směřování 

našeho města záleží a  místní dění jim 

není jedno! Těšíme se na  další setká-

ní, kde budou diskutovat Petr Kesner 

a  Richard Stavrovski. Hostinská dis-

kuse proběhne již v pátek 14. 6. v 17.00 

hodin opět na  venkovním posezení, 

tentokrát ale v TX restauraci (Techtex) 

na adrese Ke Cvičišti 878.

Jakub Jenšovský a Matěj Kaj Voňka,

Hostinné žije!

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 15. 5. 2024 oslavila v plné síle své 

91. narozeniny naše maminka, babič-

ka, prababička a praprababička paní 

Marie Suchá. Tímto jí přejeme hodně 

zdravíčka a lásky do dalších let. 

syn a dcera s rodinami,

ostatní příbuzní 
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ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

VE ŠKOLCE SE MÁME PRIMA
Stejně jako v  uplynulých letech, i  v  tom 

letošním jsme se připravovali na  setkání 

s vládcem našich hor. Toto setkání probíhá 

vždy pouze jednou v roce a to k příležitosti 

oslav Dne Země, který připadá na 22. 4.

Právě v  tomto období nás Krakonoš při-

jme ve  svém revíru. Cesta k  němu není 

vůbec jednoduchá. Ačkoliv je značená, je 

na ni připravena velká spousta úkolů – a až 

po  jejich splnění můžeme pokračovat dál. 

Ta letošní byla o něco lehčí, protože Krako-

noš viděl, že poslední dobou byly děti velmi 

hodné a  šikovné, a  tak se rozhodl, že jim 

jejich cestu zpříjemní a prosvítí slunečními 

paprsky. Na konci cesty došlo k samotnému 

setkání a  za znění hudby z „Krkonošských 

pohádek“ se zjevil sám velký Krakonoš. 

Děti byly velmi šikovné, pečlivě nasloucha-

ly slovům vládce našich hor a nakonec mu 

společně přednesly krásnou jarní básničku, 

za kterou byly také řádně odměněny. 

Následující den jsme pak naší planetě 

chtěli ještě udělat radost. A jak jinak než 

úklidem nepořádku. Řádně jsme se na to 

vybavili – připravili jsme si ochranné ru-

kavice, odpadkové pytle a společně vyra-

zili do okolních lesů a cestiček, kde jsme 

nasbírali velké množství odpadků. Samy 

děti se pozastavovaly nad tím, proč ostat-

ní lidé neházejí odpadky do předem urče-

ných košů, kterých máme na každém rohu 

víc než dost.

Měsíc duben však není pouze měsícem, 

kdy slavíme Den Země, ale je také mě-

sícem bezpečnosti. A  bezpečnost, tu be-

reme v  mateřských školách velmi vážně. 

Proto jsme i v tomto roce využili nabídky 

krajské koordinátorky BESIP paní Lady 

Kociánové. Ta si pro nás připravila celé 

dopoledne, ve  kterém jsme se dozvěděli 

spoustu zajímavých informací. Některé 

jsme v  našich hlavičkách jen „oprášili“, 

nové jsme si tam však pečlivě uložili. 

Celé dopoledne jsme strávili na  doprav-

ním hřišti u MŠ Hasičská, kde jsme nově 

nabyté vědomosti mohli využít v praxi.

Děti jezdily na kolech, koloběžkách i od-

strkovadlech – samozřejmě vybaveni po-

vinnou cyklistickou helmou, hlídaly si 

všechny dopravní značky, zvládly nejeden 

kruhový objezd a  dávaly přednost právě 

přecházejícím chodcům. Při tom všem 

na nás dohlížela Městská policie a kontro-

lovala naše počínání na „silnici“.

Měsíc květen věnujeme v  mateřské škole 

Tyršovy sady především našemu krásné-

mu městu – seznamujeme se s  jeho his-

torií, poznáváme historické budovy i  no-

vostavby, učíme se orientaci v  mapě…

Každý den je pro děti připraven jeden cíl, 

ke kterému mají za úkol pomocí fotografií 

dojít a u něhož mají hledat a posléze i najít 

klíč (klíče poztráceli obři z  radnice, kteří 

v dávných dobách hlídali naše městečko – 

jak praví jedna z pověstí…). Vyvrcholením 

tohoto velkého tématu je páteční návštěva 

františkánského kláštera a zjevení starého 

mnicha. Pro velké předškoláky je ještě při-

pravena večerní návštěva radniční věže, 

stezka odvahy a tajuplná noc v MŠ – ale to 

si zažijí pouze ti, kteří naši školku na kon-

ci léta opustí a v září nastoupí do základní 

školy. Avšak to, co se děje na stezce odvahy 

a při „přespávačce“ ve školce, navždy zů-

stane velkým tajemstvím.

Michaela Nová, MŠ Tyršovy sady

POSLEDNÍ DUBNOVÝ PÁTEK PATŘIL MAJÁLESU
Poslední dubnový pátek na Krkonošském gymnáziu a SOŠ patřil slu-

nečnému majálesu, události s dlouholetou tradicí a silným žákovským 

významem. Maturanti a absolventi tříd oktávy, 4. S a 3. O se postarali 

o pestrou paletu aktivit spojenou s posledním zvoněním, která v ran-

ních hodinách proměnila celou školu a přinesla radostnou atmosféru. 

Po úspěšném vymetení končících žáků se celá škola vydala na průvod 

městem. Žáci, doprovázení učiteli a kamarády, se těšili z každého oka-

mžiku společného pochodu. Na školním dvoře pak od desáté hodiny 

probíhal kulturní program, který zaujal nejen žáky a učitele, ale i ši-

rokou veřejnost. Tóny školní kapely UŽband roztancovaly celé pub-

likum, zatímco žáci se předváděli s dramatickými scénkami, zpěvem 

a tancem. Každá třída přinesla do programu své unikátní představení, 

čímž vytvořily bohatou mozaiku talentu a  kreativity. Vyvrcholením 

veselice bylo vyhlášení královny majálesu, kterou se stala Valentina ze 

třídy 3. O s rekordním počtem 611 hlasů v jednokorunách.

Majáles na Krkonošském gymnáziu a SOŠ opět ukázal, že škola není 

jen místem pro vzdělávání, ale také pro společenské setkávání, tvorbu 

nezapomenutelných vzpomínek a budování jedinečné školní komunity.

Matěj Kaj Voňka

PR manažer Krkonošského gymnázia a SOŠ
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CO SE DĚJE NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
Jaro přineslo první účast našich žáků 

v  okresním kole biologické olympiády. 

Po  školním kole na  vybrané žáky čeka-

lo splnění náročného vstupního úkolu 

v  podobě řízkování rostlin a  tvorby pří-

rodopisného kvarteta. S. Malá, F. Hartl 

a A. Prokeš tak reprezentovali naši školu 

ve  Dvoře Králové a  v  Malých Svatoňovi-

cích, kde předvedli své dovednosti v určo-

vání živočichů a rostlin, v mikroskopová-

ní a vědomostním testu. Těšíme se z jejich 

úspěchů a motivace pokračovat v olympi-

ádě i příští rok!

Naše třída 8. A vykonala velmi zajímavou 

prohlídku muzea pop kultury v Jilemnici. 

Podívali jsme se na  autogramy od  slav-

ných osobností z celého světa. Zaujala nás 

i  velká řada exponátů v  podobě fotogra-

fií, plakátů a figurek, která byla zaměřena 

na známé osobnosti ze světa filmu, televi-

ze, hudby a sportu. 

Dne 30. 4. uspořádal žákovský parlament 

čarodějnickou stezku pro žáky 1. stupně.

Všichni si to užili a ti mladší si cestou vy-

zkoušeli hned několik úkolů jako napří-

klad poznat strom, vyjmenovat pohádky 

s čarodějnicí, lekce létání, hmat a paměť…

Dne 2. 5. se žáci šestých a  sedmých roč-

níků zúčastnili terénního přírodovědné-

ho vyučování v KRNAP. Děti absolvovaly 

13,5 km dlouhou trasu z Horních Míseček 

přes Zlaté návrší, kolem bývalé Jestřábí 

boudy, nad Kotelní jámou, přes Harra-

chovy kameny, od  Růženčiny zahrád-

ky na  Dvoračky a  Krakonošovou cestou 

na  parkoviště v  Dolních Mísečkách, kde 

již čekal připravený autobus. Děti vy-

slechly odborný výklad o  lesích našeho 

Krkonošského národního parku, cestou 

poznávaly rostliny a živočichy. U mohyly 

Hanče a Vrbaty se seznámily se zajímavý-

mi událostmi z dávné historie našich hor.

V úterý 7. 5. se třídy 4. A a 4. B vypravily 

na vlastivědnou exkurzi do Prahy. Naším 

cílem bylo vidět a navštívit největší kleno-

ty našeho hlavního města – Pražský hrad, 

Svatovítský chrám, Zlatou uličku, Karlův 

most, Staroměstské náměstí s  orlojem 

a Václavské náměstí. Přestože nám počasí 

nepřálo, vše se nám podařilo zhlédnout. 

U  Staroměstské radnice potkala třída

4. A krásnou nevěstu s ženichem, což byl 

další nečekaný zážitek. Třída 4. B si ještě 

stihla vyšlápnout na Petřín. Děti si mohly 

nakoupit suvenýry na  památku a  nějaké 

dobroty. Dalším dobrodružstvím byla ces-

ta metrem. Všichni by chtěli určitě navští-

vit Prahu znovu, ale za lepšího počasí. 

Hana Kuříková 

zástupkyně ředitelky pro 2. stupeň

Inzerce
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OKÉNKO DO ŠKOLY
Ve škole se neustále buduje, a to tak, aby se žáci i učitelé ve škole 

dobře cítili a měli kde trávit volný čas. 

Na budově C jsme vybudovali pro žáky NOVOU KNIHOVNU 

– STUDOVNU,

malou změnou prošla i HUDEBNA

a vylepšily se i odpočinkové zóny na chodbách, kde mohou žáci 

trávit volný čas. 

Na budově A  se přes prázdniny budou budovat nové třídy pro 

naše nejmenší žáčky „prvňáčky“, odpočinkové zóny na  cho-

dbách, vestibul a mnoho dalšího. 

Změnou prošly i některé kanceláře pro zaměstnance školy. ☺

Dita Mrázková, ředitelka ZŠ 

DALŠÍ VELKÝ ÚSPĚCH ŽÁKŮ ZUŠ HOSTINNÉ
Dne 10. 4. 2024 se konala pěvecká soutěž Novopacký slavíček. 

Zúčastnili se jí žáci pana učitele Jakuba Rojka a Jarmily Luňáč-

kové. Všichni byli odměněni diplomem a  někteří se umístili 

na předních příčkách. Ocenění získala Emma Erlebachová, která 

získala zlaté pásmo a speciální cenu za suverénní projev. Dále si 

odnáší první místo Vojtěch Valeš, druhé místo Tereza Mrštíková 

a třetí místo Pavla Pažoutová. V kategorii komorních uskupení se 

podařilo získat druhé místo Kateryně Juryk a Emílii Kaplanové. 

Všem zúčastněným srdečně gratulujeme a přejeme mnoho dal-

ších úspěchů. 

Jakub Rojko

učitel ZUŠ

PŘED

PŘED
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CELKOVÉ VÍTĚZSTVÍ TATRAN KRPA HOSTINNÉ V EVROPSKÉM POHÁRU
Ve  středu 8. 5. 2024 sehrálo družstvo 

Tatranu KRPA Hostinné finále letošní 

nadstavbové části TT-Intercup 2023/24 

s názvem Kurt Posiles Trophy. Po úspěš-

ném semifinálovém utkání v  Paříži s  tý-

mem Charenton T.T. se souboj o  prven-

ství konal tentokrát na  půdě německého 

týmu Tischtennisclub Allround Immel-

born. Za  domácí družstvo z  durynského 

Immelbornu nastoupil Frank Lauterbach 

(1989), Armen Torosjan (1989) a  Jan 

Schmidt (1973). Barvy Hostinného pak 

hájil Tomáš Drahotský, veteráni Richard 

Schwab a Sláva Kalenský a pro čtyřhru byl 

ještě připraven trumf v  podobě předse-

dy oddílu Petra Bartoše. Po  slavnostním 

nástupu v  útulném sportovním stánku 

a  velmi přátelské atmosféře před 40 di-

váky k  prvnímu zápasu nastoupil Tomáš 

proti favorizovanému Franku Lauterba-

chovi. Na  Tomášovi vůbec nebyla vidět 

únava z šestihodinové cesty a po úspěšně 

zvládnuté koncovce prvního setu a v tak-

ticky velmi dobře zvládnutém utkání si 

nakonec připsal vítězství i v dalších dvou 

setech a mohl se radovat ze svého příspěv-

ku k vedení hostů z Hostinného. Ve dru-

hém zápase Richardovi vzdoroval uvol-

něně a  technicky velmi dobře hrající Jan 

Schmidt, příznivé průběžné vedení 2 : 1 

musel pojistit proti neustále se lepšícímu 

protihráči až v rozhodujícím pátém setu. 

K  dalšímu utkání proti Slávovi nastoupil 

bojovný Armen Torosjan. Domácí hráč 

i přes velkou dávku snahy a množství za-

jímavých výměn tahal celý zápas za krat-

ší konec. Při průběžném vedení 3 : 0 pro 

hosty by výhra v následující čtyřhře zna-

menala celkový triumf, ale dvojice Tomáš 

s  Petrem si bohužel neporadila s  dvojicí 

Lauterbach – Torosjan. Domácí v  tomto 

utkání působili o  něco jistěji a  dovolili 

soupeřům zisk pouze jednoho setu. V pá-

tém zápase si ale Richard ve  čtyřech se-

tech plných divácky atraktivních výměn 

nakonec poradil s výborně hrajícím obra-

nářem Frankem Lauterbachem, což vedlo 

ke konečnému skóre 1 : 4 pro hosty z Hos-

tinného a  celkovému vítězství ve  finále

Kurt Posiles Trophy letošního ročníku 

TT-Intercup!

Pro zajímavost krásný článek v německém tisku.

Slávek Kalenský, hráč

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin                        Vrchlabí + Dvůr Králové n. L.

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

1. a 2. 6. 2024 MUDr. Hana Šujáková, s.r.o. Rooseveltova 474, Dvůr Králové nad Labem 499 621 423

8. a 9. 6. 2024 Petrák stomatologie Vrchlabí s.r.o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

15. a 16. 6. 2024 Prouzovi s.r.o. Šafaříkova 1105, Dvůr Králové nad Labem 499 321 028

22. a 23. 6. 2024 1. zubní s.r.o. zubní ordinace, čp. 129, Lánov 499 432 298

29. a 30. 6. 2024 MUDr. Jiří Záplata čp. 42, Choustníkovo Hradiště 499 392 811
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„JEDEN ZA VŠECHNY, VŠICHNI ZA JEDNOHO“
160 LET OD ZALOŽENÍ SPOLKU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HOSTINNÉM
(Dokončení článku z květnového čísla)

V roce 1872 členové Spolku dobrovolných 

hasičů v  Hostinném společně s  dalšími 

spolky oslavili desáté výročí svého za-

ložení. Den oslav, 6. říjen, byl zakončen 

velkolepým ohňostrojem a zůstal nadlou-

ho ve  vzpomínkách všech zúčastněných. 

V  roce 1873 hasiči zasahovali pouze 

jednou, a  to při požáru textilní továrny 

v  Prosečném. Roku 1874 hasiči vyjížděli 

k  požáru stodoly v  Hostinném, továrny 

Jeriových ve  Vrchlabí a  zámku ve  Vlči-

cích. Dne 21. května pak hořelo v Heřma-

nových Sejfech (Rudníku). Dne 5. října 

byl v  Hostinném uspořádán historicky 

první den hasičstva, který byl hojně na-

vštíven místními i přespolními obyvateli. 

Zcela mimořádným dnem pro spolek ha-

sičů byl 9. únor 1875. Ten den se v Hos-

tinném konal masopustní průvod, do kte-

rého se hasiči aktivně zapojili. Všemu 

předcházely mimořádné přípravy. Od do-

poledních hodin ulicemi města prochá-

zely desítky osob ustrojených do  masek, 

které posléze utvořily průvod. Na tom by 

nebylo zas až tak nic neobvyklého. Pozo-

ruhodným se však stalo, že čelo průvodu 

tvořila obrovská loď se stožárem, pozo-

rovacím košem, bílou plachtou a názvem 

„AUSTRIA“. Na palubě lodi byla dokonce 

postavena malá kamínka s  vysokým ko-

mínem, do  kterých posádka pravidelně 

přikládala polena. Z  komína se pak mo-

hutně kouřilo a loď budila dojem pohonu 

parním kotlem. Dobrovolní hasiči k sobě 

připevnili dvoje obří saně jako dno, boky 

pobili prkny a vytvořili tak loď, která byla 

do pohybu uváděna spřežením dvou párů 

koní. Celá scéna představovala „Rakous-

kou expedici na  Severní pól“. Jak úžasná 

a nezapomenutelná podívaná to byla pro 

obyvatele města, když tato majestátní loď 

pomalu a klidně proplouvala úzkými ulič-

kami a  malebnými zákoutími tehdejšího 

města. Jednalo se o akci velkolepou a zcela 

jedinečnou. Ohromení a  jásot přihlížejí-

cích neznaly mezí. Za touto nezapomenu-

telnou podívanou proudily davy lidí nejen 

z  Hostinného, ale i  ze vzdáleného okolí. 

Předem se totiž po městě roznesla zpráva, 

že hasiči na masopust chystají něco zvlášt-

ního. Na závěr masopustního průvodu zá-

přah s lodí ještě dvakrát „obeplul“ náměs-

tí a na samý závěr „plavby“ loď zakotvila 

v  Severním ledovém moři (přímo před 

radnicí), přičemž jí stál v  cestě mohutný 

ledovec. Tím ale představení zdaleka ješ-

tě neskončilo. Posádka se záhy vylodila, 

připravila dvoje saně se psím spřežením 

a  lovci se vydali k  ledovci. Úkolem hasi-

čů převlečených za  lovce bylo předvést 

lov na lední medvědy. To se jim za pomo-

ci kopí a imitací pušek po delším zápase, 

který u přihlížejících způsoboval výbuchy 

smíchu a  veselí, nakonec také podařilo. 

Lovci se svými trofejemi, nesenými vtip-

ně na nosítkách, nastoupili zpět na palu-

bu lodi „AUSTRIA“. Máváním a různými 

pokřiky pak zdravili přihlížející dav. Ma-

sopustní veselí roku 1875 na náměstí bylo 

zakončeno večerním bálem v hotelu „Čer-

ný orel“. Tato masopustní slavnost byla 

vzhledem ke  své jedinečnosti zachycena 

i na dvou obrazech, z nich jeden je dodnes 

vystaven v expozici městského muzea. 

Dne 16. června bylo na výborové schůzi 

rozhodnuto zakoupit nový vůz pro ná-

řadí a  náčiní. V  roce 1876 byla úředně 

zavedena nová jednotná spolková uni-

forma a  spolek hostinských hasičů se 

stal členem Župního hasičského svazu 

v  Krkonoších. O  rok později byla ofici-

álně ustanovena místa pro ohlašování 

požárů a úředně schváleny stanovy žup-

ního svazu. Hned na počátku roku 1878 

vznikly v papírně Labský mlýn dva požá-

ry. První 4. ledna ve mlýnici a druhý dne

27. ledna ve vyvěšovně papíru. Oba požá-

ry byly svým rozsahem velkým nebezpe-

čím pro město. To se však podařilo hasi-

čům úspěšně zažehnat. V roce 1879 bylo 

rozhodnuto zakoupit nový střešní posuv-

ný žebřík a zřídit sanitní oddíl. Ve dnech 

16. - 17. června 1881 se konala v Hostin-

ném velká hasičská župní slavnost, které 

se zúčastnilo 45 hasičských spolků o po-

čtu 1 181 mužů. K  dobré náladě vyhrá-

valo 6 dechových kapel. Během prvního 

dne se konalo přivítání a  shromáždění 

všech hostů slavnosti. Druhý den byl 

věnován předvedení praktických doved-

ností při hlavním cvičení. Závěrem se ko-

nal dvojkoncert s ohňostrojem a taneční 

věneček. Dne 10. srpna 1881 začal hořet 

sklad firmy Oesterreicher a 8. září hořelo 

v  domě pana Krause, pekaře v  Proseč-

ném. V obou případech hasičský spolek 

účinně zasahoval. Roku 1882 se uskuteč-

nilo celkem 6 výjezdů hasičů. Ukázalo se 

také, že k  dosavadní činnosti je potřeba 

zahrnout i  další druh pomoci. A  sice 

pomoc při povodních. Dne 20. břez-

na toho roku hořela Fischerova stodola

a  18. června stáj Občanského pivovaru 

v  Hostinném. V  srpnu hořelo v  hostin-

ci pana Hellingera „Švýcarská zahra-

da“ (později evangelická modlitebna)

a  17. září hořela hospodářská usedlost 

v  Pilníkově. Koncem léta blesky zasáh-

ly a zapálily dva domky na Dobré mysli 

a Hrnčířském kopci. 

Velmi nešťastným dnem pro Hostinné 

však byl 17. červenec 1882. Byl to hor-

ký letní den, ve  kterém bouřka stíhala 

bouřku. Během odpoledne a  k  večeru 

došly telegraficky dvě zprávy, že v  dů-

sledku průtrže mračen v Krkonoších lze 

očekávat zvýšený stav hladin místních 

vodních toků a  hrozbu povodní. Proto-

že se v minulosti již několikrát podobné 

zprávy ukázaly jako nepravdivé, nebyla 

jim věnována patřičná pozornost. Avšak 

již kolem 23. hodiny v  noci vodní živel 

strhával ploty, stromy a kamení do úzké-

ho koryta Labe, které se začalo rozlévat 

do  níže položených částí města Hostin-

né. U  panského Meierova dvora (část Spolek hasičů v Hostinném roku 1945



12 ZPRAVODA J  MĚSTA HOST INNÉ

H ISTOR IE

Labského mlýna), Wonkovy hospody 

(č.p. 117) a  u  domů č.p. 219, 224, 225, 

226, 227 a  228 nastala potopa. Zařízení 

domů bylo zaplavováno a  všichni spící 

obyvatelé museli být probuzeni a  rychle 

evakuováni, aby zachránili holé životy. 

Již o půl hodiny později byl zalarmován 

hasičský spolek a při světle smolných po-

chodní, uprostřed bouřlivého vodního 

živlu, naplňovali jeho příslušníci krédo 

svého hesla s  nasazením vlastních živo-

tů. Záchrana osob ze zaplavených domů 

musela být provedena co nejrychleji. 

Jednu ženu a její dceru, které v důsledku 

své nepozornosti byly strženy vodním 

proudem a  uvězněny v  příbytku, se již 

zachránit nepodařilo. Jejich mrtvá těla 

byla vyproštěna až následující den. Těžce 

nemocný a na lůžko upoutaný občan Jo-

hann Nagel ležel na peci v místnosti své-

ho domu, zaplaveném téměř až ke  stro-

pu po  dobu tří hodin, než voda opadla.

Teprve poté mohl být hasiči vynesen ven. 

Ve výčepu lihovin v Meierově dvoře zů-

stalo uvězněno pět hostů, kteří byli pod 

vlivem alkoholu a  nerozeznali hrozící 

nebezpečí. Teprve když začaly plavat sto-

ly a lavice, uchýlili se na vyvýšená místa, 

aby zachránili své životy. Ve stáji Meiero-

va hospodářství voda dosahovala výšky 

hlav ustájeného dobytka a jeho vyvedení 

a  záchrana bylo velmi náročné. Hostin-

né tu noc prožívalo jednu z  nejhorších

povodní v dějinách města.

Dne 10. března 1883 hořelo v  místnos-

ti zdejší soudní budovy, součásti měst-

ské radnice a  4. dubna hasiči vyjížděli

k  požáru v  Chotěvicích, při jehož likvi-

daci byl těžce raněn velitel Rambousek. 

Popelem zde lehly dvě obytné budo-

vy s  hospodářskými staveními. Hned

6. června vypukl v  Hostinném další po-

žár. V  blízkosti kostela v  domě č.p. 191 

vznikl oheň, který se rozšířil tak rychle, 

že i přes okamžitý zásah 36 stříkaček ob-

sluhovaných 20 hasičskými sbory z Hos-

tinného a okolí, padlo za oběť plamenům 

pět objektů, včetně panského pivovaru 

(dnes sídlo Městské správy).

Čas běžel nezadržitelně dál a později byly 

v  Hostinném založeny ještě dva další 

menší hasičské spolky. První z nich vzni-

kl roku 1891 v papírně Labský mlýn a měl 

celkem 35 členů. Jeho název zněl „Tovární 

požární spolek Labský mlýn“. Druhý za-

ložil roku 1899 ve své továrně papírenský 

podnikatel Eichmann s názvem „Tovární 

požární spolek Eichmann“. Eichmannův 

hasičský spolek mohl při požáru dispono-

vat až 40 velmi dobře vycvičenými muži. 

Tyto tovární hasičské spolky (později 

hasičské sbory) existovaly samostatně až 

do roku 1951, kdy došlo k jejich sloučení 

s městským hasičským sborem a k vytvo-

ření tzv. „Místní hasičské jednoty v Hos-

tinném“.  K tomuto aktu došlo na valném 

shromáždění místní hasičské jednoty ko-

naném dne 18. března 1951 v hotelu Cen-

trál v  Hostinném. Hasičský sbor v  Hos-

tinném se tak stal první sjednocenou 

hasičskou jednotou v hradeckém kraji. 

K  významným dnům poválečného ve-

řejného hasičského života v  Hostinném 

patří i  14. říjen 1951, kdy se ve  městě 

uskutečnil tzv. „Den československého 

hasičstva“. Přesně o 10. hodině dopoled-

ní se ve  městě rozezněla siréna, na  jejíž 

povel přijelo nejen veškeré místní hasič-

stvo, ale i hasičské sbory z celého soud-

ního okresu Hostinné. K  shromáždě-

ným členům hasičských sborů promluvil 

zástupce Krajského národního výboru 

z Hradce Králové. Ten vyzdvihl význam 

československého hasičstva a  jeho zapo-

jení do současné doby. Po jeho proslovu 

se před přítomnými hosty uskutečnila 

slavnostní přehlídka všech hasičských 

jednot. Poté byla provedena ukázka 

praktických cvičení, jako například se-

skoky do  plachty z  budovy městského 

kina. Dále bylo předvedeno hašení fik-

tivního požáru na  budově Střední ško-

ly Antonína Zápotockého, s  ukázkami 

praktických zákroků hasičských sborů 

i dorostu. V roce 1951 hasiči mimo jiné 

zasahovali 24. září při požáru v  holírně 

komunálních podniků na náměstí. Požár 

vypukl v malé místnosti mezi dámským

a  pánským oddělením. Při zásahu ne-

byl nikdo zraněn a  vzniklá škoda činila 

100.000 Kč. Dále pak dne 26. listopadu 

při požáru stodoly JZD na Dobré mysli.

Za  pozornost stojí i  účast našeho po-

žárního družstva v  celostátní soutěži 

„O  nejlepší požární družstvo republiky 

roku 1953“. Naši hasiši se na účast v této 

soutěži pilně připravovali. Nejprve se 

zúčastnili v  červenci 1953 okresní sou-

těže I. a  II. kola v  Čisté v  Krkonoších 

s  mužstvem ve  složení: Josef Erban, Jo-

sef Trejbal, Květoslav Novotný, Rudolf 

Möhvald, Miroslav Cach, Bohuslav Trej-

bal, Josef Řehák, Otta Cerman a Bohumil 

Fišar. Soutěžilo se v disciplínách: požární 

útok, štafeta 5 x 100 metrů s  požárními 

úkoly, pořadový výcvik a  teorie odbor-

ná a  politická. V  této okresní soutěži 

družstvo z Hostinného obsadilo I. místo 

a  postoupilo do  III. kola v  krajské sou-

těži. Ta se konala v srpnu v Kostelci nad 

Orlicí s  mužstvem ve  stejném složení 

a  ve  stejných disciplínách. I  v  této kraj-

ské soutěži obsadili hasiči z  Hostinného

I. místo v  Hradeckém kraji a  vybojovali 

si tak účast do IV. kola celostátní soutěže. 

Dne 8. listopadu se hasiči z  Hostinného 

zúčastnili IV. kola soutěže v  Olomouci 

s  družstvem ve  složení: Erban, Novot-

ný, Bakeš, Cach, Trejbal, Řehák a  Fišar. 

I  v  tomto závodě a  velké konkurenci si 

hostinské družstvo vedlo dobře a obsadi-

lo v celostátním měřítku 9. místo. Tento 

dosažený úspěch byl pro hasiče význam-

nou pobídkou do  další práce v  oblasti 

požární ochrany. Požární družstvo žen 

z Hostinného, které se I. a II. kola okresní 

soutěže zúčastnilo ve  složení: Miloslava 

Novotná, Emilie Postolková, Anna Ja-

klová, Anna Týřlová, Emilie Erbanová,

Hasičská soutěž O štít města Hostinného v roce 1977
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Helena Novotná, Jaroslava Řeháková, 

Marie Möhvaldová a  Miloslava Pišiová 

obsadilo II. místo. 

V  roce 1954 hasiši zasahovali v  nočních 
hodinách dne 23. ledna při požáru labo-
ratoří Vyšší průmyslové školy papírenské. 
Oheň zachvátil některé chemikálie, které 
začaly prudce hořet. Vzňal se i plyn, který 
začal unikat z manipulačního stolu. První 
při požáru zasáhla požární hlídka v  čele 
s  ředitelem školy. Po  příjezdu městského 
požárního sboru a  sboru hasičů Papíren 
Zdeňka Nejedlého se brzy podařilo požár 
lokalizovat. Dne 5. února 1954 vznikl po-
žár od elektrické rozvodné desky v areálu 
dřevěného vojenského tábora nad nádra-
žím. Díky včasnému zásahu byly ško-
dy způsobené požárem minimální. Dne
2. června 1954 došlo v  poledních hodi-
nách k  požáru v  Papírnách Zdeňka Ne-
jedlého, závod 2 Hostinné. Požár vypukl 

ve sklepě závodu, kde se v kamnech spa-
lovaly mastné hadry po  čištění strojů. 
Pravděpodobně se od  přehřátých kamen 
vzňaly textilie, povalující se kolem nich 
a  začaly hořet. Po  příjezdu požárních 
jednotek z  města a  základního závo-
du papíren se během 1 hodiny podařilo 
požár lokalizovat. Škoda byla nepatrná 
vzhledem k tomu, že v kamenném sklepě 
mimo hadrů nebyl uskladněn žádný ma-
teriál. Dne 7. října 1954 hořelo opět v pa-
pírnách. Požár vypukl u kolových mlýnů 
a  rychle se šířil do  nejbližších oddělení. 
Protože v  prvních chvílích nebylo mož-
né požár pro silně se valící dým uhasit, 
byly na pomoc povolány i hasičské sbory 

z  Chotěvic, Rudníku a  Arnultovic. Požár 

byl uhašen až po dvou hodinách. Vzniklá 

škoda na materiálu byla značná. Dne 16. 

října 1955 hořela stodola Bedřicha Hru-

bého, stojící poblíž Špitálské uličky, kde 

mělo svůj sklad umístěno družstvo „Kva-

lita“. Požár vznikl neopatrností žáka Fran-

tiška Noska z č.p. 556, který si ve stodole 

rozdělával ohníček. Průběh požáru byl tak 

rychlý, že hasiči po  příjezdu nechali sto-

dolu jen dohořet a hlídali, aby se od žáru 

nevzňal sousední dům č.p. 173. Způso-

bená škoda na  uskladněném materiálu 

byla 30.170 Kčs. Kvílivými zvuky tovární 

i  městské sirény byli vyrušeni obyvatelé 

města v  sobobtu dne 9. listopadu 1957, 

kdy začalo hořet v  rámečkárně Papíren 

Zdeňka Nejedlého. Oheň vznikl u reosta-

tu v I. poschodí u kolových mlýnů. Požár 

se v malém časovém rozmezí rychle roz-

šířil i na další poschodí. Na místo se do-

stavilo celkem 16 požárních sborů, které 

po  dobu jedné hodiny s  velkým úsilím

zápasily s ohněm. Vzniklá škoda dosáhla 

výše půl milionu korun. Dne 8. července 

1959 vypukl kolem 23. hodiny požár dřevě-

ných kabin na městském koupališti. Oheň 

se podařilo rychlým zásahem zlikvidovat 

požárnímu družstvu žen z Místní požární 

jednotky z  Hostinného. Shořelo celkem

11 kabin a  2 byly silně poškozeny.

Způsobená škoda podle odhadu činila 

17.000 Kč.  

Dne 30. srpna 1961 kolem 14. hodiny 

vypukl požár v hlavním závodě Krkonoš-

ských papíren v Hostinném. Požár vznikl 

ve skladišti odpadového balicího papíru, 

takže hrozilo rychlé rozšíření ohně. Oka-

mžitým zákrokem městského požárního 

sboru byl oheň natolik pod kontrolou, 

že větší nebezpečí pominulo. Záchranné 
práce však byly ztíženy plynem, vzniklým 
z  doutnajícího papíru. Další oheň vy-
pukl v  témže závodě o  dva dny později,
tj. 1. září 1961, rovněž ve 14 hodin v od-
dělení rámečkárny. Neznámý pachatel 
v  obou případech využil okamžiku, kdy 
závodní siréna houkáním oznamovala 
ukončení ranní směny. Odborníky bylo 
zjištěno, že příčinou požáru bylo v obou 
případech odhození nedopalku do  lehce 
hořlavého materiálu. Obyvatelé města 
byli právem roztrpčeni z  požáru poloz-
děné stodoly zemědělce Jaroslava Prokeše 
z Hostinného č.p. 157, která lehla pope-
lem dne 3. dubna 1962 kolem poledních 
hodin. Tři devítiletí žáci podlezli pod vra-
ty stodoly a zapálili si uvnitř ohníček. Vli-
vem slabého větříku se oheň rychle rozší-
řil po senu a slámě uvnitř stodoly. I když 
se žáci pokoušeli oheň uhasit, nestačili 
jim síly a bylo již pozdě. V malé chvilce 
plameny pohltily celou stodolu, kde byly 
zničeny i hospodářské stroje. Způsobená 
škoda byla vysoká. Jako odstrašující pří-
pad nařídilo ředitelství školy v  Hostin-
ném ostatním žákům povinnou návštěvu 
a prohlídku ohořelých trosek stodoly ze-
mědělce Prokeše proto, aby si vzali pona-
učení z toho, co způsobili jejich spolužáci 
neopatrným zacházením se zápalkami.

Hasiči v Hostinném každoročně pořádají 

soutěž s názvem „O štít města Hostinné-

ho“. Její první ročník se ve městě uskuteč-

nil dne 3. srpna roku 1974 a  do  soutěže 

se tehdy přihlásilo 25 hasičských druž-

stev. V rámci soutěže je vždy předvedena 

moderní hasičská technika a  její využití 

v  praxi. Příprava a  organizace samotné 

soutěže vyžaduje od  organizátorů akce 

mnoho úsilí a  hodin času z  osobního 

volna. Prvenství na  soutěži roku 1974 si 

vybojovalo hostinské družstvo ve složení: 

Stanislav Šmíd - velitel, Petr Šmíd, Pavel 

Šmíd, Eduard Šmíd, Karel Moupic, Pavel 

Sybila, Miroslav Nedvídek a Oldřich Pu-

dil. Dřívější klubovní místnost hasičů se 

nacházela v  I. poschodí bývalé hasičské 

zbrojnice v Hostivínské ulici.

V současné době je zřizovatelem Jednotky 

sboru dobrovolných hasičů v  Hostinném 

město. Hasičská zbrojnice se nachází v uli-

ci Hasičská č.p. 805. Jednotka má 21 členů 

a jejím velitelem je pan Petr Šmíd ml.

Ke 160. výročí založení Spolku dobrovol-

ných hasičů v Hostinném přeji všem na-

šim hasičům pevné zdraví, hodně odvahy 

a síly v boji s požáry a jinými přírodními 

živly. Ať jejich patron svatý Florián vždy 

chrání jejich životy a zdraví!!! 

Tomáš  Anděl, kronikář města 

Současná jednotka dobrovolných hasičů v Hostinném
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TURISTICKÁ SEZONA V KRKONOŠÍCH ZAČÍNÁ. CO JE NOVÉHO?
Hory jsou oblečené do  svěžího zeleného 

kabátku protkaného zurčícími potůčky, 

zdobeného kvetoucími loukami a  lemo-

vaného hřebenovými cestami, které se 

právě otevírají nové sezoně. Taky se už 

nemůžete dočkat, až se tam nahoru zase 

podíváte? Ještě to tam trochu voní tajícím 

sněhem, ale už vám v putování pěšky ani 

na  kole bránit nebude. Využijte dlouhé 

dny a prázdné hory k výletům.

Pro letošní rok je připraveno i mnoho no-

vinek, pojďme si je představit.

Nové turistické noviny Krkonoše 

zvou na putování od boudy k boudě

Vyzvedněte si na  pultech informačních 

center v  Krkonoších Turistické noviny 

Krkonoše 2024. Jsou pro vás připraveny 

zdarma. A co si v nich letos přečtete? Na-

plánovali jsme pro vás putování po hřebe-

nových trasách s noclehy na krkonošských 

boudách.  Největší fenomény  krkonošské 

přírody jsou dalším tématem.  Připomeň-

me si, čím si krajina Krkonoš vysloužila 

náš obdiv i  ochranu, a  proč její hodnota 

přesahuje hranice republiky. 

Jedním z fenoménů, který Krkonoše po sta-

letí utváří a formuje, je také člověk. Zjistíte, 

kdy do  Krkonoš dorazili první lidé a  se-

známíte se podmínkami, v  jakých hospo-

dařili na prvních boudách. Budaření kdysi 

představí v  zajímavém rozhovoru  Libor 

Dušek. Jaký je život budaře dnes, povyp-

ráví Aleš Hnízdo z Labské boudy. Nechte 

se pozvat k vašim sousedům a objevte další 

malebná místa pod horami. Pozveme vás 

do Mříčné, Roprachtic a Chotěvic. 

www.krkonose.eu/turisticke-noviny-krkonose 

Krkonošské cyklobusy v provozu 

od 25. května 2024

Devět linek cyklobusů opět brázdí krko-

nošské silnice. Oblíbené autobusy pro 

pěší i  cyklisty jsou v  provozu od  25. 5.

do 29. 9. 2024. Během června budou jez-

dit pouze o  víkendech, v  období letních 

prázdnin jezdí většina linek denně. Jízdní 

řády jsou k  dispozici na  webu, v  tištěné 

podobě si je vyzvedněte na  všech infor-

mačních centrech.

Pozměněna byla trasa linky č. 3, která 

spojuje Hradec Králové a  Špindlerovu 

boudu. Autobusy jezdí na  dvou trasách 

a jeden spoj opět staví i v Hořicích. Druhý 

spoj jede k baroknímu areálu Kuks i zpět, 

tak co zkusit výlet podél Labe do podhůří 

a do Krkonoš se vrátit cyklobusem?

www.krkonose.eu/krkonosske-cyklobusy

Využijte výhodné sezónní karty 

v krkonošských areálech

I pro nás, kteří jsme v Krkonoších doma 

a rádi v jejich náruči trávíme volná odpo-

ledne a víkendy, je výhodná nová nabídka 

sezónních slevových karet. Umožní opa-

kované využití lanovek po celou letní se-

zónu a přináší řadu dalších výhod.

Například výLETNÍ sezónka SkiResortu 

ČERNÁ HORA – PEC platí od května do říj-

na a během těchto měsíců můžete neomezeně 

využít všechny lanovky nebo vstupy na Stez-

ku korunami stromů Krkonoše. Špindl Walk 

Sezónka vám umožní až dvakrát denně vyjet 

a sjet oběma lanovkami na Medvědín a Pláň, 

otevře dětská hřiště a stezky a přinese slevy 

na další služby jako jsou půjčovny vybavení 

nebo restaurace. Sezónní jízdenky ve vari-

antě Walk nebo Bike nabízí letos i  Horský 

resort Rokytnice nad Jizerou.

Krkonošskou pivní stezku můžete 

projít od 1. června do 1. října 2024

Věděli jste, že Krkonošská pivní stezka je 

jedinou vysokohorskou pivní stezkou v Ev-

ropě? Pokud jste hrdí na  místní výrobce 

jedinečných piv a zároveň rádi odpočíváte 

aktivně, pak je to zážitek přímo pro vás. Vy-

razte ve dvou, nebo s partou přátel, pojměte 

to jako teambuilding nebo rozlučku se svo-

bodou. A hlavně – hltejte pivo, ne kilome-

try! Stezka sice měří jen 30 km, pokud si 

ale chcete užít ochutnávky zlatavého moku 

v  každém z  5 pivovarů, nějakou tu regio-

nální dobrotu nebo exkurzi v  doprovodu 

sládka, doporučujeme ji rozdělit na  dva 

dny a zajistit si nocleh na hřebenech. 

Letošní novinkou je bandana (funkční 

nákrčník) s  logem pivní stezky, kterou 

získáte za 1 vypité pivo – malé či velké – 

z  každého zapojeného pivovaru. Stačí si 

vytisknout nebo vyzvednout v  infocent-

rech leták a sbírat razítka za každý půllitr 

či třetinku. Když pak leták v  posledním 

pivovaru odevzdáte, zapojíme vás do  lo-

sování o  dvoudenní pobyt na  horách 

a další skvělé ceny. 

www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-stezka 

Průvodce po trati

Pojizerský Pacifik

Informační centra a  Železniční stanici 

Martinice v Krkonoších jsme vybavili no-

vým průvodcem po trati zvané Pojizerský 

Pacifik. Vede z Martinic do Rokytnice nad 

Jizerou a sveze vás na start krásných výle-

tů po západních Krkonoších. 

Průvodce si na cestu přibalte. Připomene 

vám hraběte Jana Harracha, který příběh 

trati započal. Objasní stručnou historii 

lokálky a  její přínos pro rozvoj regionu. 

Pozve do  památkově chráněného areálu 

Železniční stanice Martinice v  Krkono-

ších a na prohlídku místního Železniční-

ho muzea. Poradí, jak si užít jízdu vlakem 

s dětmi. A nabídne vám osm výletů z ně-

kterých stanic.

www.krkonose.eu/pojizersky-pacifik 

Vše o  Krkonoších najdete na  oficiálním 

turistickém portále www.krkonose.eu. 

Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše
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SVAZEK  OBC Í  HORN Í  LABE

LISTOVÁNÍ NEBOLI SCÉNICKÉ ČTENÍ 
ANEB KNÍŽKY NA JEVIŠTI

PRO ŽÁKY 6.–9. ROČNÍKŮ ZŠ
„Fake News Challenge“: Představení „Nejlepší knihy 

o FAKE NEWS“ v KD Střelnice osvětluje nejen stinnou 

stránku „digitálního“ věku, ale podněcuje děti k četbě.

Ve středu 15. 5. 2024 se v rámci projektu MAP 

(místní akční plán) rozvoje vzdělávání ORP 

Vrchlabí IV, jehož nositelem je Svazek obcí 

Horní Labe, konalo v Kulturním domě Střelni-

ce ve  Vrchlabí nezvyklé, avšak velmi aktuální 

představení s  názvem „Fake News Challenge“. 

Tato aktivita byla určena žákům 6. až 9. ročníků základních škol 

na Vrchlabsku. Mladí diváci se tak humornou formou seznámili 

nejen s  problematikou dezinformací, což je v  dnešním digitál-

ním světě zásadní, ale hlavním cílem bylo vzbudit v dětech chuť 

přečíst si knihu a zdokonalovat tak svou čtenářskou gramotnost.

Projekt LiStOVáNí představuje 

zajímavé a  aktuální knihy. „Nej-

lepší kniha o  FAKE NEWS, dez-

informacích a  manipulacích“ je 

specifická kniha, kterou před žáky 

interpretovali Alan Novotný a Jiří 

Ressler v podobě scénického čtení. 

Jde přibližně o hodinové divadelní 

vystoupení, ve kterém je přenášen 

děj knihy, jazyk autora a atmosfé-

ra dané literatury na  obecenstvo, 

které se v  čele s  mladou generací 

ve  světě oproštěném od  kultury 

a  literatury vrací zpět k  tomu, co 

tu bylo první KNIZE. 

Nejde o nějaké fanzinové čtení oblíbených pasáží, jde o dýchající 

představení s rekvizitami, kostýmy, hudbou, začátkem a koncem. 

Listování má za úkol šíření čtení a čtenářství. 

„Listováním“ si klademe za cíl posluchače knihou oslovit  a ob-

zvláště u  žáků probudit zájem o  čtení a  sebevzdělávání. Snaží-

me se být pomocníkem pedagogů a rodičů v motivaci mládeže 

ke čtení knížek.

„Toto téma jsme vybrali zcela záměrně, neboť si uvědomujeme, že 

média, politici, sociální sítě – všechny tyto zdroje nás bombardují 

informacemi, které často nejsou zcela pravdivé,“ informovala Len-

ka Kněžourová, projektová manažerka MAP IV. Termíny jako 

„fake news“, „dezinformace“ a „alternativní fakta“ se staly sou-

částí našeho každodenního slovníku. 

Ale co skrývají?

Fake news neboli dezinformace nejsou jen fenoménem dnešní 

doby, ale jsou známy od  nepaměti. Avšak s  nástupem moder-

ních technologií a internetu se tato problematika stala mnohem 

globálnější a rychlejší. Je důležité si uvědomit, že dezinformace 

fungují díky tomu, že oslovují naše city a předsudky. Lidé mají 

tendenci věřit informacím, které potvrzují jejich existující názo-

ry, a to i přes jejich potenciální nepravdivost. Navíc v digitálním 

věku se informace šíří bleskovou rychlostí, což dezinformaci 

umožňuje šířit se ještě rychleji než kdy dříve.

Kdo tedy vypouští tyto falešné informace a proč? 

Odpověď není jednoduchá. V  některých případech stojí za  šíře-

ním fake news skupiny s politickými, ekonomickými nebo ideolo-

gickými motivy, které se snaží ovlivnit veřejné mínění nebo získat 

podporu pro své záměry. V jiných případech jsou za dezinforma-

cemi jednotlivci, kteří touží po pozornosti či finančním zisku a ne-

váhají použít manipulativních prostředků k dosažení svých cílů.

Jak se však můžeme bránit proti této epidemii falešných informací? 

Prvním krokem je kritické myšlení a schopnost rozlišovat mezi 

pravdivými a nepravdivými zprávami. Důležité je ověřovat zdro-

je a nepřijímat informace bez důkladného zvážení. Dále je klíčo-

vé podporovat mediální gramotnost vzděláváním a osvětou, a to 

již od mladého věku, což si klade za cíl i náš projekt MAP roz-

voje vzdělávání ORP Vrchlabí IV, který je spolufinancován EU, 

MŠMT a obcemi v ORP Vrchlabí zřizujícími MŠ a ZŠ.

„Akce jako dnešní představení ,Fake News, jsou proto mimořádně dů-

ležité, protože pomáhají osvětlovat stinnou stránku digitálního světa 

a připravují mladé generace na to, jak se v něm úspěšně orientovat,“ 

konstatovala Jana Hebká, členka realizačního týmu MAP IV. 

Zvýšení povědomí o problematice „fake news“ je klíčové pro bu-

doucnost demokratické společnosti, a proto chystáme podobné 

humorně osvětové představení i pro veřejnost, které se bude ko-

nat v Hostinném i ve Vrchlabí. O termínu vás budeme včas in-

formovat. Sledujte naše webové stránky www.sohl.cz a FB profil 

https://www.facebook.com/maporpvrchlabi/.  

Petra Hartmanová

koordinátorka komunitního plánování 

MAP Vrchlabsko IV
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POZVÁNKA
na červnový benefiční koncert

… ZA TAJI A DIVY KLAVICHORDU
Římskokatolická farnost Hostinné vás zve na červnový

benefiční koncert na podporu restaurování varhan, který 

proběhne v kapli v kostele Nejsvětější Trojice v Hostinném.

V neděli 16. 6. od 17 hodin se uskuteční speciální

komorní koncert „… za taji a divy klavichordu“.

Miroslav Baklík posluchačům představí

málo známý a v Hostinném

dosud neviděný hudební nástroj klavichord.

Diváci se seznámí s tajemným nástrojem, dozvědí se něco 

málo o jeho historii a zajímavostech. Následně vyslechnou

program složený ze skladeb od G. Frescobaldiho,

F. Couperina, J. S. Bacha až po W. A. Mozarta.

Z důvodu intimního charakteru hry klavichordu se akce 

uskuteční v kapli v kostele Nejsvětější Trojice v Hostinném. 

Dobrovolné vstupné bude opět věnováno na financování 

restaurování barokních varhan z 90. let 18. století.

Díky vaší podpoře bylo restaurování započato obnovou 

vzduchového hospodářství, etapa byla dále podpořena

dotacemi Nadace ČEZ a KÚ Královéhradeckého kraje.

Pro rok 2024 jsou naplánovány práce na pozitivu

a hracím stole vzácného nástroje.

Upřímně děkujeme!

Miroslav Baklík, učitel ZUŠ

ŽELEZÁŘSTVÍ U ŠMÍDŮ
Ukončení stávajícího provozování 25. 6. 2024.

ZELENÁ REVOLUCE
Teploty stále rostou, oceán přetéká plasty 

a  klimatologové, vědci a  další chytří lidé 

v  televizi stále varují: „Klimatická změ-

na je reálný problém!” Co s tím ale může 

udělat člověk jako obyvatel našeho malo-

města? Jak mohou jednotliví občané pře-

vážit zlo páchané nadnárodními hegemo-

ny, či dokonce celými státy, které se o naše 

životní prostředí vůbec nezajímají? A  co 

je hlavním důvodem znečištění světa? 

Honba za pravdou právě začíná.

Základním problémem boje za  zelenější 

zítřky je povědomí lidí, jak lze dobře vidět 

ve  veřejném prostoru. Předpokládám, že 

jste se již setkali s nějakou akcí neziskovky 

o třídění odpadu nebo šetření energiemi, 

zvlášť dnes v době energetické krize. Po-

kud jste studentem, tak si určitě vybavíte 

jednu z kapitol v nespočtu předmětů zabý-

vající se touto problematikou. I  v  našem 

měsíčníku vyšlo plno článků o odpadcích 

a  v  jiných časopisech jakbysmet. Tak jak 

to že se naše planeta nezelená? Problém 

tedy musí být v něčem jiném.

Další logický tip by byl, že obyčejní lidé 

nemají nad těmi u kormidla, politiky a ře-

diteli firem, dostatečnou moc. Ale zdání 

klame, ve  skutečnosti na  tom nemůžeme 

býti lépe. Žijeme v demokracii a kapitali-

smu, což je unikátní systém, ve kterém se 

vše točí okolo přání a potřeb spotřebitele. 

Zkrátka když si lidé nebudou přát kácení 

pralesů, tak pralesy ubývat nebudou. Stačí 

jen porovnat možnosti a vybrat si tu zele-

nější. A v demokratické politice jde v prin-

cipu o  to stejné, moc se skrývá ve voleb-

ních hlasech lidí, ne v hlasech politiků.

V čem to tedy vězí? Spotřebitelé jsou nad-

míru informováni o tom, jak a co mají dě-

lat, možnosti občanů něco změnit jsme si 

také odškrtli. Mohlo by to snad být tím, že 

lidé nemají dostatečný důvod – dosti velké 

PROČ? Mně i většině ostatním lidem, jež 

znám, by stačilo zachování krás a přiroze-

nosti přírody jako dost dobrý důvod. Ale 

pomáhat na úkor vlastního pohodlí, to už 

je vskutku jiný příběh. Každému občas 

z kapsy vypadne nějaký obal, ale málokdo 

ho sebere, protože se nechce ušpinit, vů-

bec to řešit, nebo hůř být vnímán svými 

známými jako někdo jiný, nějak odlišný.

Nakonec je vidět, že neseme odpovědnost 

ze stejného hříchu jako korporace, kte-

ré viníme z  vypouštění všeho možného 

do přírody. Necháváme se strhnout cestou 

nejmenšího odporu. Takže, jak můžete 

pomoci, mimo vytváření tlaku na politiky, 

podnikatele a korporáty? Odpusťte si letos 

dovolenou letadlem. Až bude váš kolega 

příště vyhazovat plechovku do směsného 

odpadu, zarazte ho. Vezměte to do práce 

na  kole nebo se nechte svést autobusem

či vlakem. Možnosti jsou nekonečné 

a jsou to právě drobečky, které dohroma-

dy dávají chleba.

Tonda Kotvalt, student
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KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 14. 6. 2024, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ČERVEN 2024
  11. 5.–31. 10.

160 let sboru dobrovolných hasičů 
v Hostinném
výstava

františkánský klášter

  25. 5.–30. 6.

Architektura
závěrečná výstava výtvarného oboru ZUŠ

františkánský klášter

  1. 6.

  2. 6.

  8. 6.

  15. 6.

  16. 6.

  22. 6.

Mezinárodní velká cena 
Českomoravského klubu veteránů
stolní tenis

  22. 6.

Memoriál Antonína Plecháče
fotbalový turnaj mládeže na Tatranu

  24. 6.

Běh za zdravé Hostinné
Městský park, startovné 20 Kč

  28. 6.

Připravujeme:

  6. 7.–1. 9.

  6., 13. a 20. 7.

Klášterní struny
tradiční hudební večery

františkánský klášter


